

暫時離開……為了更美好的將來

二零一二年七月十四日對所有英華人來說，是個難忘的日子。那天，我們正式告別般咸道—羅便臣道的校園，標誌著我們要準備遷出從 1900 年起開始使用的校園，到暫遷校舍運作，直至新校舍落成。

下午七時左右，感人的關門禮扣動眾人的心弦。離別總叫人傷感，但我們亦深深明白到這次暫時的離開，是為將來作準備。重建計劃終於六月份獲政府撥款，這是前階段眾人努力得來的成果。故此我們於離愁別緒、掉下眼淚之餘，更不忘記感恩及慶祝。

八月一日，我們正式遷出校園。最先搬出的是校長室、校務處、教員室等。搬遷小組事前已將計劃安排妥當，又協助校內各員工有系統地收拾與安放物品，以方便搬遷的工作。這實在是一個很龐大的工程，在炎炎的夏日，熱得叫人融化的驕陽下，重甸甸的傢俬、儀器、書本、教材等，逐一從維港的一邊搬到另一邊，當中除了辛苦工作的搬運工人外，更有一群熱心的員工，不辭勞苦在兩邊照應打點。遇上的困難可不少，如升降機細小，不能將傢俬校具放進去，要徒手背負拾級而上、處理停車卸貨等問題，大家無分你我，祇有共同的目標，就是把工作完成，結果整項龐大的工程，就在十二天內完成。

記得於六月底正式接收暫遷校舍時，真感到百廢待舉。雖然裝修工程已於六月初展開，惟面對的困難十分多，如要重駁水、電的供應（手續比一般的繁複），如何協調政府建築處標準工程及學校自資的工程（如安裝電腦網絡、禮堂冷氣及清潔等），又要與時間競賽，將各項工程安排得妥貼有序，不容有失，目的就是要讓學生及同工於新學期回校上課時，有一個家的感覺。在眾人的努力下，這個目標大致上能完成。

當然在新的環境裏，我們仍要有很多適應，光是有待改善的項目，於九月初就已錄得超過二百項，這就成了學校維修小組的短期工作目標了。

事非經過不知難，在這龐大的工程背後，眾人所付出的心思努力，絕非三言兩語可以言喻。大家能共同協力，就是看到了今天的勞苦，能成就美好的未來，於是咬緊牙關，就拚一把勁，結果踏出一條新路。其間，當然要感謝途上大大小小的激勵，先有寶血會慷慨借出校舍、更有老師的一家大小到來幫忙、熱心校友自發捐助，讓工作人員享受茶水午膳、學生及家長義工幫忙收拾、開箱、清潔；更有友校英華書院的校長及學生來幫助清潔佈置，如此種種，都叫人暖在心頭。接著下來就是校內各人如何善用這暫遷的機遇，在其中經歷變化與更新。

二零一二年十月

